

قافلہ قادیان کے متعلق ایک ضروری اعلان

— از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی ربوہ —

جو دست قافلہ قادیان میں شریک ہونا چاہتے ہیں۔ اور ان کے پاس پاسپورٹ نہیں ہے۔ ان کو پانے کے وہ ابھی سے کوشش کر کے اپنے پاسپورٹ برائے انڈیا جلد تر حاصل کر لیں۔ کیونکہ وقت بہت تھوڑا ہے۔ پاسپورٹ اپنے ضلع کے صدر دفتر سے تیار ہو کر ملتے ہیں۔ اور مقررہ فارم پر درخواست ذریعہ پرتی ہے۔ اور جن دوستوں کے پاسپورٹ ختم ہو چکے ہیں۔ یا دسمبر ۱۹۵۹ء میں یا دسمبر سے پہلے ختم ہو رہے ہیں۔ وہ ابھی ان کی توسیع کرالیں ورنہ ہو سکتا ہے۔ کہ آخر پر وہ پاسپورٹ کے حصول میں تاخیر پیدا ہونے کی وجہ سے قادیان کی زیارت سے محروم رہ جائیں۔ اس لئے ابھی سے اس بارہ میں کوشش کر کے پاسپورٹ حاصل کریں۔ یہ کام بڑی توجہ کے ساتھ سمجھا رہنے پر ہو سکے گا۔ بد منظور پاسپورٹ میرے دفتر کو اپنے پاسپورٹ کے نمبر و تاریخ سے جلد تر مطلع فرمائیں۔ تاکہ گورنٹ کی منظوری سے قبل قافلہ کی خبرت کا جائز انتخاب بھی عمل میں لایا جاسکے۔ پھر اس کے بعد اجاب کو دیر ابھی حاصل کرنا ہوگا۔ جو کہ کراچی سے ملتا ہے جس کے لئے مرزا بشیر احمد صاحب قائد خدام الاممہ احمدیہ ہائی میڈین لین کراچی کو جماعت کا نمائندہ مقرر کیا گیا ہے قادیان کے جلسہ سالانہ کی تاریخیں سال ۱۹۵۹ء و ۱۹۶۰ء دیکھیں۔ تجویز ہے کہ قافلہ ۱۳ کی صبح کو لاہور سے روانہ ہو اور ۱۹ کی شام کو لاہور واپس آئے۔ فقط والسلام خاکسار مرزا بشیر احمد ناظر حفاظت مرکز ربوہ ۱۲/۹/۵۹

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَبَرَ رَبُّكَ قَمْعًا مَّحْمُودًا

روزنامہ
۱۵ ربیع الاول
۱۳۶۹ھ
پور مشین
فی پریچر

جلد ۲۸ / ۱۳ / ۱۹ اتوار ۳۸ / ۱۳ / ۱۹ ستمبر ۱۹۵۹ء / نمبر ۲۲۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اٹال اللہ بقاہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

کل دن بھر عام طور پر طبیعت بہتر رہی۔ آج صبح کچھ بے چینی کی تکلیف ہے

از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب ربوہ

ربوہ ۱۸ ستمبر بوقت دس بجے صبح

کل دن بھر عام طور پر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ شروع رات کچھ بے چینی تھی۔ مگر پھر اچھی نیند آگئی۔ آج صبح کچھ بے چینی کی تکلیف ہے۔

اجاب جماعت التزام کے ساتھ حضور کی مکمل صحت کے لئے دعاؤں میں لگے

خاکسار: (ڈاکٹر) مرزا منور احمد

بوقت دس بجے صبح، ربوہ ۱۸ ستمبر ۱۹۵۹ء

مجلس انصاف و سلطنت القلم ربوہ کا اجلاس
۱۸ ستمبر کو ہوگا
عس انصار سلطان انظم قیادت ربوہ
کا اجلاس ۱۹ بجے آج ۱۸
بروز جمعہ بوقت ۱۵ بجے شام ۱۲ بجے
تحریر جدید میں منعقد ہوگا۔ موسم کی خرابی کی
وجہ سے کل اجلاس منعقد نہیں ہو سکا تھا اجاب
سے شمولیت کی درخواست ہے۔

(سکرٹری مجلس)
دھیمہ پریش میں شدید بارش سے
نوا افراد ہلاک
نئی دہلی ۱۸ ستمبر۔ ایک سرکاری اطلاع کے
مطابق دھیمہ پریش میں گزشتہ ہفتے کی شدید
بارش کے باعث صحت مند تحصیلوں میں نوا افراد ہلاک
اور ایک ہزار مکان منہدم ہو چکے ہیں۔ ان دو
تحصیلوں میں صحت ایک دن میں دس اینچ بارش
ہوئی ہے۔
— نئی دہلی ۱۸ ستمبر ہندوستان کے صوبہ دھیمہ
کے شہر صرت میں سیلاب آجکے اور صحت
تک پانی کھڑا ہے۔

چین کے وزیر دفاع کی برطرفی
ہنگ کانگ ۱۸ ستمبر۔ مارشل پینگ تہ ہوائی
کو جو کیونٹ ش چین کے سرکردہ جنرل ہیں وزیر
دفاع کے عہدے سے ہٹا دیا گیا ہے۔ ان کی جگہ
جنرل لم پیانڈ نائب وزیر اعظم کو وزیر دفاع مقرر
کیا گیا ہے۔ مارشل پینگ کسی زمانے میں جنرل
چیناٹ کانگ شک کی قوم پسند فوج میں ایک پابلی
تھے۔ انہوں نے جنرل ماؤزے تنگ سے کئی محاذوں
پر جنگ کی تھی۔
م سے یہاں پہنچے۔ وہ یہاں تین دن قیام
کریں گے۔

چینی سکم کے بعض خفیہ عناصر کو اسلحہ فراہم کر رہے ہیں
سکیم میں چین کی حامی حکومت قائم کرنی کی کوشش
نئی دہلی ۱۸ ستمبر۔ ایک باخبر ذریعہ کی اطلاع کے مطابق چینی سکم کے بعض خفیہ عناصر کو
چوری چھپے اسلحہ جمیا کر رہے ہیں۔ یہ عناصر روایتی طور پر جہاز راج کی حکمرانی کے خلاف ہیں۔ اور
ان کی قیادت ان طلباء کے ہاتھ میں ہے۔ جو حکومت کے تربیت یافتہ ہیں۔ اسلحہ انہوں نے
حکومت کا تختہ الٹنے کی کوشش کی تھی۔ اس
وقت انہوں نے تبت کے ساتھ الحاق کا
نعرہ بلند کیا تھا۔ ان کا کہنا تھا کہ اسلی اور
نہی جسامت کے باعث سکم کا تعلق ہندوستان
کی بجائے تبت سے زیادہ ہے۔ یہ کوشش راز

نئی دہلی ۱۸ ستمبر۔ زون بی کے مارشل لا
ایڈمنسٹریٹو کمیٹی جنرل بختیار رانا کل لاہور

اسلام کی بنیاد کی صداقت

فرمودہ رسول صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم بہمئی تعلقات کیلئے قیمتی اصول

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ قال قال رسول
اللہ صلی اللہ علیہ وسلم المسلم أخو المسلم
لا یخونہ ولا ینکذبہ ولا ینقض
علی المسلم حرام عرضہ و مالہ و دمہ۔
التقویٰ ہما بحسب امری من الشر ان
یحقر أخا المسلم (ترمذی)

ترجمہ :- حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے وہ کہتے ہیں کہ حضور
علیہ السلام نے فرمایا :- ہر ایک مسلمان دوسرے مسلمان کا بھائی ہے
اس لئے اسے چاہیے کہ نہ تو کبھی اس کے ساتھ خیانت کرے نہ
جھوٹ بولے اور نہ ہی اسے ذلیل کرنے کی کوشش کرے۔ ہر مسلمان
پر کسی دوسرے مسلمان کی عزت، مال اور
خون حرام کئے جاتے ہیں۔ تقویٰ تو یہاں ہوتا ہے (اور اس کے ساتھ
حضور نے اپنے دل کی طرف ہاتھ سے اشارہ کیا) کسی شخص کے گنہگار
یا بُرا بننے کے لئے اتنا ہی کافی ہے کہ وہ اپنے مسلمان بھائی سے
حقارت سے پیش آئے۔

یہ حضور علیہ السلام کی شان ہے کہ اتنے مختصر سے الفاظ میں اسلامی حوسنائی اور مسلمانوں کے آپس
کے تعلقات کے لئے عظیم الشان اور قیمتی اصول بیان فرما دے۔ ہر مسلمان کو دوسرے مسلمان کا بھائی قرار
دیا۔ جس طرح تم اپنے بھائیوں سے حسن سلوک فطرتاً کرتے ہو اسی طرح ہر مسلمان سے کرو۔ جس طرح تمہارے گئے
بھائی کا کھانا کھاؤ اور اس کا خوشی تمہاری خوشی اور اس کی بھلائی تمہاری اپنی بھلائی بنتی ہے۔ اسی طرح تمہیں چاہیے
کہ ہر مسلمان کا درد تمہارا درد ہو۔ اس کی عزت تمہاری، اپنی عزت اور اس کی ذلت تمہاری ذلت ہو اور یہ بات ہم میں قائم
رہ جائے تو آج گری ہوئی حوسنائی نہ ہوگی بلکہ دنیا میں ایک ممتاز اور نیا نیا کرنے والی قوم بن جائیں۔
ان تعلقات کے لئے حضور نے ایک آخری حد بھی مقرر فرمائی ہے۔ فرماتے ہیں یہ نہ سمجھو کہ
دوسرے کا مال لینا یا ناحق قتل کرنا یا اس کی بگڑی اچھوٹا ہی گناہ ہے۔ یہ تو بہت بڑے اور خطرناک
گناہ ہیں۔ بنائی اور گناہ تو اس وقت سے ہی شروع ہو جاتا ہے جب تم کسی دوسرے مسلمان کو حققت
کی نظر سے دیکھنا شروع کرو۔ کسی کی عزت کی وجہ سے اس کی سادہ اور معمولی پونڈ لگی ہوئی برتناک
کی وجہ سے جس کو تمہاری طرح بوسکی کی قمیضیں میسر نہیں یا وہ خدا کی خاطر خود اپنی زندگی کو سادہ
بنا چکا ہے۔ اس کی کم طلبی کی وجہ سے کہ وہ ایک حد تک قرآن حدیث پڑھ کر ایک دیہاتی مسلمان کی سی
زندگی گزار رہا ہے۔ اس کے دو کمرے کے کواڑ کی وجہ سے کہ تمہاری طرح اسکو ڈھانچا کھدوم اور صوف میٹ
میر نہیں۔ اس کے ٹوٹے ہوئے کھڑکھڑاتے پائیسکی کی وجہ سے کہ اسکو نفیس کا دیں بیٹیاں۔ اس
کو مہزی کی دکان پر دو پیسے کا سودا خریدتے ہوئے دیکھ کر کہ اس میں خاندانے اور ادھر کے ڈاکر
دکھنے کی طاقت نہیں۔ اسکو سٹیشن سے اپنا سامان اپنے اوپر لاد کر لانے کی وجہ سے کہ اس کے
پاس ایک مزدور کے لئے چند آنے کے پیسے نہیں ہیں۔ غرض خواہ کوئی بھی وجہ ہو۔ اور کتنی بھی معمولی
ہو حضور فرماتے ہیں کہ اگر تم ان میں سے کسی کی وجہ سے کسی دوسرے مسلمان کو حقارت کی نظر سے
دیکھتے ہو۔ یا اس سے حقارت سے پیش آتے ہو تو یاد رکھو تمہارا گناہ شروع ہو گیا۔ اور اس
گناہ کا اگلے جہان میں جو نقصان پہنچے گا وہ الگ رہا۔ اس دنیا میں اس کا یہ نتیجہ ہوتا ہے کہ ایک
جماعت یا ایک قوم یک جان ہیں وہ جتنی سے خالی ہو جاتی ہے اور قلوب ہمیشگی
دلی کیفیت پیدا کر کے برکات الہیہ سے محروم ہو کر اپنی عزت کو کھو بیٹھتی ہے۔ اللہم
احفظنا۔

بعض افراد میں بڑھا ہوتا ہے۔ وہی دلی
اور نبی ہوتے ہیں اور بس۔
یہ کوئی قیاسی بات نہیں بلکہ ہمارے
بڑے بڑے دینی مفکر آج نبوت کے متعلق
بھی یہی نظریہ رکھتے ہیں۔ کہ جب کوئی بزرگ
اپنی فطرت کی گہرائیوں میں غوطہ کھا کر نکلتا
تھا۔ (یاد رہے زمانہ ماضی کی بات ہے) تو
وہ ایک گھڑا گھڑا یا زندگی کے اصول کا گواہ
یکبار نکال لاتا تھا۔ یہی اہام ہے علم
بائیسوجی کے غلط استعمال کا یہی نتیجہ نکل
سکتا تھا۔ سو ہماری رائے ہے کہ اس زمانہ
کا ہلکا مرض یہ ہے کہ

دنیا گمانے کے لئے تیار نہیں
کہ اللہ تعالیٰ آج بھی اپنے
بندوں سے خود ہمکلام ہو
سکتا ہے۔
یہ مرض ہے جس نے دین سے فعالیت کو
مفقود کر رکھا ہے۔ آج فلسفہ سائنس
اور مادہ پرستی نے ساری دنیا کو متشکک
بنا دیا ہے۔ خواہ کوئی مانے یا نہ مانے
آج ساری دنیا صرف عقلیت پر آپری ہوئی
ہے۔ خواہ زبان سے وہ کیا کچھ نہ کہے وہ
قطعاً اہام اور وحی کی قائل نہیں ہے
یہ ہے مرض۔ یہ ہے بیماری۔

اس کا علاج کیا ہے؟ اس کا علاج یہی ہے
کہ عقلیت پر اہام کی فوقیت ثابت کی
جائے اور بیشتر اس کے کہ اہام کی عقلیت
پر فوقیت ثابت کی جائے پہلے ضروری ہے
کہ اہام و وحی کا زلزلہ ثبوت پیش کیا جائے
اگر ہم اہام و وحی پر ایمان پیدا نہیں کر سکتے
تو اہام و وحی کی عقلیت پر فوقیت کس طرح
ثابت کر سکتے ہیں؟

آج کی دنیا کو اسلام کا حقیقی چیلنج یہ نہیں
ہے کہ آیا اسلامی قانون انسانی قانون سے
بہتر ہے یا نہیں۔ اسلامی طرز حکومت انسانی
حکومتوں سے اچھی ہے یا نہیں؟ دنیا
کا اسلام کو یہ چیلنج نہیں ہے۔ بلکہ چیلنج
یہ ہے کہ اسلام اپنی بنیادی صداقت وحی
و اہام کا کیا ثبوت پیش کرتا ہے۔ اسلام
کیا ثبوت پیش کرتا ہے کہ وہ ان کا بنایا
ہوا نہیں ہے۔ بلکہ خدا تعالیٰ کا بنایا ہوا ہے
کیا اسلام اس چیلنج کا جواب دے سکتا ہے
ہمارا جواب ہے کہ ہاں۔ اسلام ایک زندہ دین
ہے۔ اس کا خدا زندہ خدا۔ اس کا رسول زندہ
رسول اور اس کی کتاب زندہ کتاب ہے۔ علمائے
تحریر زمانہ میں اس کا ثبوت دیتے رہے ہیں۔ اور
آج بھی جماعت احمدیہ اس کا جواب دے سکتی ہے۔

آئیے ذرا سوچئے کہ ان تجاویز اور
تدابیر کا کیوں فائدہ نہیں ہوا۔ اور جو
بیماری مسلمانوں میں پیدا ہو رہی ہے۔ وہ کیوں
اسلام کی طرف راجح نہیں بلکہ مغربی الحاد
اور انکار خدا و انکار معاد کی طرف ہو رہی
ہے۔ آئیے اس پر غور کیجئے۔ آپ مائیں یا نہ
مائیں۔ لیکن ہم اپنی رائے پیش کرتے ہیں
مسلمانوں کو چاہیے کہ اس پر غور کریں۔
ہماری رائے یہ ہے کہ آج ساری دنیا
نے جس میں افسوس ہے کہ مسلمان بھی شامل
ہیں۔ یہ خیال پختہ کر لیا ہے کہ اللہ تعالیٰ
اب اس دنیا کے کاروبار میں براہ راست
کوئی دلچسپی نہیں لیتا۔ اسلام سے پہلے دیگر
مذہب دلوں نے تو یہ خیال پہلے ہی قائم
کر رکھا تھا۔ یہودیوں۔ ہندوؤں۔ عیسائیوں
بڑے بڑے مذاہب کے پیروؤں نے یہ
قبضہ کر رکھا تھا کہ اب اللہ تعالیٰ کی طرف
سے کوئی نہیں آ سکتا۔ ہمیں یہاں مثالیں دینے
کی ضرورت نہیں۔ آپ تمام دنیا کی مذہبی اہم
کے معتقدات پر غور کیجئے آپ کو ہر طرف
یہی پختہ یقین نظر آئے گا کہ اس بیویں صدی
میں ایسی باتوں کو کون مان سکتا ہے کہ کوئی
لہے کہ اللہ تعالیٰ نے میرے ساتھ کلام کیا
ہے۔

ہماری رائے میں یہ مرض ہے جو
آج ساری دنیا کو نپید کی طرح کھا رہا ہے
اور باوجود سائنس کی اتنی ترقیوں اور فزکی
طانتوں پر اتنا قابو حاصل کرنے کے ان
اپنی زندگی کو تباہی کی طرف مائل محسوس
کر رہا ہے۔ آج دنیا کے سامنے بلکہ خود
اپنے سامنے لاکھ بار پیش کریں کہ اللہ تعالیٰ
اپنے منتخب بندوں کے ساتھ پچھلے زمانہ میں
بائیں کرتا رہا ہے۔ مادہ پرستی نے ایسی
ذہنیت بنا دی ہے کہ نہ کوئی دوسرا اور نہ
خود آپ یہ ماننے کے لئے تیار ہیں کہ
اللہ تعالیٰ بھی بندوں سے بائیں کیا کرتا
ہے۔ وہ بانی آپ خواہ کچھ کہہ میں لیکن اگر
آپ اپنے دل کو ٹٹو میں گئے تو نئے
فلسفے اور نئی تہذیب نے دلوں میں یہ بات
کوٹ کوٹ کر گھردی ہے کہ یہ کس طرح
ہو سکتا ہے کہ وہ جس کو خالق کائنات
اور رب اور مطلق اور مہمانے کیا کیا سمجھا
جاتا ہے۔ وہ کسی انسان سے بائیں رہے
یہ ہم اس زمانہ میں ماننے کے لئے تیار نہیں
البتہ ہم یہ ماننے کو تیار ہیں کہ انسان میں
مشابہت کیلئے کا ملکہ فطری ہوتا ہے۔ جو

جماعت احمدیہ کیلئے

سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مقدس تعلیم

موقر اعرصہ ہوا میں ایک دفتر امر میں حصول ہدایات و مشورہ کی غرض سے سیدی حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی خدمت میں حاضر ہوا۔ گفتگو کے دوران اپنے مجھے فرمایا۔ آپ کی تو جس قدر موصیوں کی تعداد بڑھانے کی طرف ہے، اس قدر تو جس موصیوں کی اصلاح اور تربیت کی طرف نہیں ہے۔ حالانکہ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی غرض اور حضور کا مقصد رسالہ الوحیہ میں یہ نہیں کہ موصیوں کی صرف تعداد بڑھائی جائے۔ اور اس طرح اموال بڑھانے کی کوشش کی جائے۔ بلکہ حضور کی اصل غرض اور حضور کا اصل مقصد نظامِ دہریت کے قیام سے جماعت کے نیک دل اور پاکیزہ مخلصین کی آرا مگاہوں کو ایک جگہ جمع کرنا ہے۔ جنہوں نے فی الواقع دین کو دنیا پر مقدم کیا۔ اور اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کے لئے اپنی زندگیوں میں کوشش کرتے رہے۔ تاکہ بعد میں آنے والے ان کے لئے دعائیں کریں۔ اور خود ان کے نقش قدم پر چلیں۔

یہ ارشاد حضرت میاں صاحب موصوف نے کچھ ایسے رنگ میں اور کچھ ایسے انداز میں فرمایا تھا۔ کہ باوجود تقریباً تین ماہ گزار جانے کے اس سے بھول نہیں سکا۔ اور بھول جانے پر قادر بھی نہیں ہو سکا۔ حضرت میاں صاحب کے ارشاد کی قیاس میں سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعلیم کا ایک نہایت ضروری حصہ مندرجہ نشی لزوج الموسوم بہ تقویۃ الایمان ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ جسے ہر موصی کو عزیز جان بنالینا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ مجھے بھی اس تعلیم پر چلنے کی توفیق بخشے۔ اور میرے دوستوں اور میرے بھائیوں اور میری بہنوں کو بھی۔

سیب کوڑی مجلس کارپرداز ریوہ

اور جس پر پڑتی ہے۔ اس کی دونوں جہانوں میں بیخ کنی کر جاتی ہے۔ تم ریاکاری کے ساتھ اپنے تئیں بچا نہیں سکتے۔ کیونکہ وہ خدا جو تمہارا خدا ہے۔ اس کی انسان کے پناہ تک نظر ہے۔ کیا تم اس کو دھوکا دے سکتے ہو۔ پس تم سید سے بوجھاؤ اور صاف ہو جاؤ۔ اور پاک ہو جاؤ۔ اور کھر سے بوجھاؤ۔ اگر ایک ذرہ ترگ تم میں باقی ہے۔ تو وہ تمہاری ساری اوشنی کو دور کر دے گی۔ اھا اگر تمہارے کسی سپو میں جھڑپ ہے۔ یا لویا ہے یا خود پسند ہے یا کسل ہے۔ تو تم ایسی چیز نہیں جو کہ قبول کے لائق ہو۔ ایسا نہ ہو کہ تم صرف چند باتوں کو دے کر اپنے تئیں دھوکہ دو۔ کہ جو کچھ ہم نے کرنا تھا کر لیا ہے۔ کیونکہ خدا چاہتا ہے کہ تمہاری سستی پر پورا پورا انقلاب آوے۔ اور وہ تم سے ایک موت مانگتا ہے جس کے بعد وہ تمہیں زندہ کرے گا۔ تم سپو میں بدلہ صلح کرو۔ اور اپنے بھائیوں کے گناہ بخشو۔ کیونکہ شر ہے وہ انسان جو اپنے بھائی کے ساتھ قطع پر راضی نہیں وہ کاٹا جلتے گا۔ کیونکہ وہ تفرقہ ڈالتا ہے۔ تم اپنی نفسانیت ہر ایک سپو سے چھوڑ دو۔ اور باہمی ناراضگی جانے دو۔ اور سچے ہو کر جھوٹے کی طرح تذل کر دو۔ تا تم بخشے جاؤ۔ نفسانیت کی فریب چھوڑ دو کہ جس دروازے کے بند تم بلائے تھے ہو۔ اس میں سے ایک فریب انسان داخل نہیں ہو سکتا۔ کیا ہی بد قسمت وہ شخص ہے جو ان باتوں کو نہیں مانتا۔ جو خدا کے منہ سے نکلیں اور میں نے بیان کیں۔ تم اگر چاہتے ہو کہ آسمان پر تم سے خدا راہی ہو تو تم باہم ایسے ایک ہو جاؤ۔ جیسے ایک پیٹ میں سے دو بھائی۔ تم میں سے زیادہ بزرگ وہی ہے جو زیادہ اپنے بھائی کے لئے سخت ہے۔ اور بد بخت ہے وہ جو خدا کو گناہوں میں حصہ نہیں۔ خدا کی لعنت سے بہت خائف رہو۔ کہ وہ خود اور غیور ہے۔ بہ کار خدا کا قرب حاصل نہیں کر سکتے۔ اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔ ظالم اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔ خائن اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔ اور ہر ایک جو اس کے نام کے لئے غیرت مند نہیں اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتا۔ وہ جو دنیا پر کتوں یا چیونٹیوں یا گدوں کی طرح گرتے ہیں۔ اور دنیا سے آرام باختر ہیں۔ وہ اس کا قرب حاصل نہیں کر سکتے۔ ہر ایک ناپاک دل اس سے بے خبر ہے۔ یہ جو اس کے لئے آگ میں بے زہ آگ سے نجات چاہتا ہے۔ وہ جو اس کے لئے دوتا ہے وہ ہتھیسے گا۔ وہ جو اس کے لئے دنیا سے توڑتا ہے۔ وہ اس کو لے گا۔ تم سچے دل سے اہل پروردگار سے صدق سے اور مگر ہی کے

ذریعہ ہے۔ اور اس کی توحید زمین پر پھیلا کے لئے اپنی تمام طاقت سے کوشش کر دو۔ اور اس کے بندوں پر رحم کرو۔ اور ان پر زبان پانا تھا یا کسی تدبیر سے ظلم نہ کرو۔ اور مخلوق کی بھلائی کے لئے کوشش کر دو۔ اور کسی پر تکبر نہ کرو۔ گویا نانا تخت ہو۔ اور کسی کو گالی مت دو۔ گو وہ گالی دیتا ہو۔ غریب اور یتیم اور نیک نیت اور مخلوق کے ہمدردین جاؤ تا قبول کئے جاؤ۔ بہت ہی علم ظاہر کرتے ہو گو اندر سے بھیڑیے ہیں۔ بہت ہیں جو اوپر سے صاف ہیں مگر اندر سے سانپ ہیں۔ تم اس کی جانب میں قبول نہیں ہو سکتے جب تک ظاہر دہن ایک نہ ہو۔ بڑے ہو کر چھوٹوں پر رحم کرو۔ ننان کی تحقیر۔ اعد عالم ہو کر نادانوں کو لطیحت کرو۔ نہ خود نمائی سے ان کی تذلیل اور امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو نہ خود پسندی۔ ان پر تکبر۔ ہلاکت کی راہوں سے ڈرو۔ خدا سے ڈرتے رہو اور تھوڑے اختیار کرو۔ اور مخلوق کی پرستش نہ کرو۔ اعد اپنے مولا کی طرف منقطع ہو جاؤ۔ اور دنیا سے نکل بدھا رہو۔ اور اسی کے ہو جاؤ۔ اور اسی کے لئے زندگی بسر کرو۔ اور اس کے لئے ہر ایک ناپاکی اور گناہ سے نفرت کرو۔ کیونکہ وہ پاک ہے۔ چاہئے کہ ہر ایک صبح تمہارے لئے گواہی دے کہ تم نے تھوڑے سے رات بسر کی۔ اور ہر ایک شام تمہارے لئے گواہی دے کہ تم نے ڈرتے ڈرتے دن بسر کیا۔ دنیا کی لغتوں سے مت ڈرو۔ کہ وہ دھوئیں کی طرح دیکھتے دیکھتے غائب ہو جاتی ہیں۔ اور وہ دن کو رات نہیں کر سکتیں۔ بلکہ خدا کی لعنت سے ڈرو۔ جو آسمان سے نازل ہوتی

رکھتے۔ لیکن انسانی خیرات کے وقت جب نیکی کی طرف انسان کے تیز ہوتے ہیں۔ تو خدا بھی ایک نئی تجلی سے اس پر ظاہر ہوتا ہے اور ہر ایک ترقی یافتہ حالت کے وقت جو انسان سے ظہور میں آتی ہے۔ خدا تعالیٰ کی قادرانہ تجلی بھی ایک ترقی کے ساتھ ظاہر ہوتی ہے۔ وہ خارق عادت قدرت اسی جگہ دکھلتا ہے۔ جہاں خارق عادت تبدیلی ظاہر ہوتی ہے۔ خوارق اور معجزات کی یہی جڑ ہے۔ یہ خدا ہے۔ جو ہمارے سلسلے کی شرط ہے۔ اس پر ایمان لاؤ۔ اعد اپنے نفس پر اور اپنے آقا موموں پر اور اپنے کل تعلقات پر اس کو مقدم رکھو۔ اور عملی طور پر بہادری کے ساتھ اس کی راہ میں صدق و وفا دکھاؤ۔ دنیا اپنے اسباب اور اپنے عزیزوں پر اس کو مقدم نہیں رکھو۔ مگر تم اس کو مقدم رکھو۔ تا تم آسمان پر اس کی جماعت کئے جاؤ۔ رحمت کے نشانی دکھلانا قدم سے خدا کی عبادت ہے مگر تم اس حالت میں اس عبادت سے حصہ لے سکتے ہو۔ کہ تم میں اور اس میں کچھ جہدانی تدریس اور تمہاری مرضی اس کی مرضی اور تمہاری خواہشیں اس کی خواہشیں ہو جائیں اور تمہارا ہر ایک وقت اور ہر ایک حالت مراد باہمی اور نامرادی میں اس کے آستانہ پر پڑا ہے۔ تا جو چاہے ہو کرے۔ اگر تم یہاں کر سکتے۔ تو تم میں وہ خدا ظاہر ہوگا۔ جس نے دت سے اپنا چہرہ چھپا لیا ہے۔ کیا کوئی تم میں ہے جو اس پر حمل کرے۔ اور اس کی رضا کا طالب ہو جائے۔ اور اس کی تصناد قدر پر نا داخل ہو۔ سو وہ مصیبت کو دیکھ کر اور بھی قدم آگے رکھو۔ کہ یہ تمہاری توفیق کا

واضح رہے کہ صرف زبان سے دعوت کا اقرار کرنا کچھ چیز نہیں ہے۔ بلکہ جب تک دل کی عزیمت سے اس پر پورا پورا عمل نہ ہو۔ پس جو شخص میری تعلیم پر پورا پورا عمل کرنا ہے۔ وہ میرے اس گھر میں داخل ہو جاتا ہے۔ جس کی نسبت خدا تعالیٰ کی کلام میں وعدہ ہے۔ انی احافظ کل من فی الدار یعنی ہر ایک جو میرے گھر کی چار دیواری کے اندر ہے۔ میں اس کو بچاؤں گا۔ اس جگہ یہ تمہیں سمجھنا چاہئے کہ وہی لوگ میرے گھر کے اندر ہیں جو میرے اس خانہ خشت کے گھر میں بلاد و باش رکھتے ہیں۔ بلکہ وہ لوگ بھی جو میری پوری پوری پیروی کرتے ہیں میرے روحانی گھر میں داخل ہیں۔ پیروی کرنے کے لئے یہ باتیں ہیں کہ وہ یقین کریں کہ ان کا ایک قادر اور قیوم اور خالق اکل خدا ہے۔ جو اپنی صفات میں ازلی ابدی اور غیر متبصر ہے۔ نہ وہ کسی کا بیٹا نہ کوئی اس کا بیٹا۔ وہ دکھا اٹھتے اور صیاب پر چڑھنے اور مرنے سے پاک ہے۔ وہ ایسا ہے کہ باوجود دور ہونے کے نزدیک ہے۔ اور باوجود نزدیک ہونے کے وہ دور ہے۔ اور باوجود ایک ہونے کے اس کی تجلیات الگ الگ ہیں۔ انسان کی طرف سے جب ایک نئے رنگ کی تبدیلی ظہور میں آوے۔ تو اس کے لئے وہ ایک نیا خدا بن جاتا ہے۔ اور ایک نئی تجلی کے ساتھ اس سے معاد کرتا ہے۔ اور انسان بقدر اپنی تبدیلی کے خدا میں بھی تبدیلی دیکھتا ہے۔ مگر یہ نہیں کہ خدا میں کچھ تغیر آجاتا ہے۔ بلکہ اول سے غیر متبصر اور کلام

قدم سے خدا کے دست ہوتا وہ بھی تمہارا دوست بن جائے۔ تم ماتحتوں پر اور اپنی بیویوں پر اور اپنے عزیز بھائیوں پر رحم کرو تا آسمان پر تم پر بھی رحم ہو۔ تم سچ سچ اس کے بوجاؤ تا وہ بھی تمہارا بوجاؤ۔ دنیا پر اداوں بلاؤں کی جگہ ہے جن میں سے ایک طاعون بھی ہے۔ سو تم خدا سے صدق کے ساتھ پیچہ اور تا وہ یہ بلائیں تم سے دور رکھے۔ کوئی آفت زمین پر پیدا نہیں ہوتی جب تک آسمان سے حکم نہ ہو اور کوئی آفت دور نہیں ہوتی جب تک آسمان سے رحم نازل نہ ہو۔ سو تمہاری عقل مندی اسی میں ہے کہ تم جو کچھ کرنا نہ چاہو۔ تمہیں دعا اور تدبیر سے ممانعت نہیں ہے۔ مگر ان پر بھروسہ کرنے سے ممانعت ہے اور آخر ہی ہوگا جو خدا کا ارادہ ہوگا۔ اگر کوئی طمانت رکھے تو نیکل کا مقام پر ایک مقام سے بڑھ کر ہے اور تمہارے لئے ایک ضروری تعلیم یہ ہے کہ قرآن شریف کو چھوڑ کر طرح نہ چھوڑ دو کہ تمہاری اسی میں زندگی ہے۔ جو لوگ قرآن کو عزت دیں گے وہ آسمان پر عزت پائیں گے جو لوگ ہر ایک حدیث اور ہر ایک قول پر قرآن کو مقدم رکھیں گے ان کو آسمان پر مقدم رکھا جائے گا۔ نوع انسان کے لئے زمین پر اب کوئی کتاب نہیں مگر قرآن۔ اور تمام آدم زادوں کے لئے اب کوئی رسول اور شفیع نہیں مگر محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم۔ سو تم کو شش کرو کہ سچی عبت اس جاہ و جلال کے نبی کے ساتھ رکھو اور اس کے بغیر کہ اس پر کسی نوع کی بٹائی مت دو تا آسمان پر تم نجات یافتہ لکھے جاؤ اور یاد رکھو کہ نجات وہ چیز نہیں جو مرنے کے بعد ظاہر ہوگی بلکہ حقیقی نجات وہ ہے کہ اسی دنیا میں اپنی بدیہی دکھلاتی ہے نجات یافتہ کون ہے؟ وہ جو یقین رکھتا ہے جو خدا پر ہے اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم اس میں اور تمام مخلوق میں درمیان شفیع ہے۔ اور آسمان کے نیچے نہ اس کے ہم مرتبہ کوئی اور رسول ہے اور نہ قرآن کے ہم مرتبہ کوئی اور کتاب ہے اور کسی کے لئے خدا نے نہ چاہا کہ وہ ہمیشہ زندہ رہے مگر یہ بگڑا یہ نبی ہمیشہ کے لئے زندہ ہے۔ اور اس کے ہمیشہ زندہ رہنے کے لئے خدا نے یہ بنیاد ڈالی ہے کہ اس کے افاضہ تشریحی اور روحانی کو قیامت تک جاری رکھا اور آخر کار اس کی روحانی فیض رسانی سے اس مسیح پروردگار کو دنیا میں بھیجا جس کا

آنا اصلاحی عمارت کی تکمیل کے لئے ضروری تھا۔۔۔۔۔ جو شخص نماز سے سچی عبت کرتا ہے اور سچے دل سے میرا پرستار ہے اور میری اطاعت میں مجھ پر اپنے تمام ارادوں کو چھوڑتا ہے وہی ہے جو ان آفتوں کے دنوں میں میری روح اس کی شفاعت کرے گی۔ سو آسے وہ تمام لوگو! جو اپنے تئیں میری جماعت شمار کرتے ہو آسمان پر تم اس وقت میری جماعت شمار کئے جاؤ گے جب سچ تقویٰ کی راہوں پر قدم مارو گے۔ سو اپنی بیچرتہ نمازوں کو ایسے خوف اور حضور سے اراکہ کہ گویا تم خدا تعالیٰ کو دیکھتے ہو۔ اور اپنے لہروں کو خدا کے لئے صدق کے ساتھ پورے کر دو ہر ایک جو زکوٰۃ کے لائق ہے وہ زکوٰۃ لے اور جس پر حج فرض ہو چکا ہے اور کوئی مانع نہیں وہ حج کرے۔ نیک کو سوار کر ادا کرو اور بدی کو بیزار ہو کر ترک کر دو۔ یقیناً یاد رکھو کہ کوئی عمل خدا تک نہیں پہنچ سکتا جو تقویٰ سے خالی ہے۔ ہر ایک نیک جس کو تقویٰ ہے۔ جس عمل میں یہ جزا صالح نہیں ہوگی وہ عمل بھی صالح نہیں ہوگا۔ ضرور ہے کہ انواع رنج و مصیبت سے تمہارا امتحان بھی ہو۔ جیسا کہ پچھلے نمونوں کے امتحان ہوئے۔ سو خبردار رہو ایسا نہ ہو کہ بھڑک کر کھا جاؤ۔ زمین تمہارا کچھ بھی بگاڑ نہیں سکتی اگر تمہارا آسمان سے بچتہ تعلق ہے۔ جب کبھی تم اپنا نقصان کرو گے تو اپنے ہاتھوں سے نہ دشمن کے ہاتھوں سے۔ اگر تمہاری زمینی عزت ساری جاتی رہے تو خدا تمہیں ایک لازوال عزت آسمان پر دے گا۔ سو تم اس کو مت چھوڑو۔ اور ضرور ہے کہ تم دکھ دینے جاؤ اور اپنی کئی امیدوں سے بے نصیب کئے جاؤ۔ سو ان صورتوں سے تم بگڑت ہو۔ کیونکہ تمہارا خدا تمہیں آزماتا ہے کہ تم اس کی راہ میں ثابت قدم ہو یا نہیں۔ اگر تم چاہتے ہو کہ آسمان پر فرشتے بھی تمہاری تعریف کریں تو تم ماریں کھاؤ اور خوش رہو اور گایاں سنو اور شکر کرو۔ اور ناکامیاں دیکھو اور پیو نہ مت توڑو۔ تم خدا کی آخری جماعت ہو۔ سو وہ عمل نیک دکھلاؤ جو اپنے کمال میں انتہائی درجہ پر ہوں۔ ہر ایک جو تم میں سست ہو جائے گا وہ ایک گندی چیز کی طرح جماعت سے باہر پھینک دیا جائے گا۔ اور حسرت سے مرے گا اور خدا کا کچھ نہ بگاڑ سکے گا۔ دیکھو میں بہت خوشی سے خبر دیتا ہوں کہ تمہارا خدا درحقیقت موجود ہے۔ اگرچہ سب اسی کی مخلوق ہے

لیکن وہ اس شخص کو چھین لیتا ہے جو اس کو جتنا ہے۔ وہ اس کے پاس آجاتا ہے جو اس کے پاس جتنا ہے۔ جو اس کو عزت دیتا ہے وہ سہی اس کو عزت دیتا ہے۔ تم اپنے دنوں کو سیدھے کر کے اور زبانوں اور آنکھوں اور کانوں کو پاک کر کے اس کی طرف آ جاؤ کہ وہ تمہیں قبول کرے گا۔ عقیدہ کی رو سے جو خدا تم سے چاہتا ہے وہ یہی ہے کہ خدا ایک اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم اس کا نبی ہے اور وہ خاتم الانبیاء ہے۔ اور سب سے بڑھ کر ہے۔ اب بعد اس کے کوئی نبی نہیں مگر وہی جس پر میری طرف سے محمدت کی چادر پہنائی گئی۔ کیونکہ خادم اپنے مخلوم سے جدا نہیں اور نہ شفاخ اپنی بیچ سے جدا ہے۔ پس جو کامل طور پر مخلوم میں بنا ہو کہ خدا سے نبی کا لقب پاتا ہے وہ ختم نبوت کا مثل انداز نہیں۔ جیسا کہ تم جب آئینہ میں اپنی شکل دیکھو تو تم دو نہیں ہو سکتے۔ بلکہ ایک ہی ہو اگرچہ بظاہر دو نظر آتے ہیں کہ صرف ظیل اور اصل کا فرق ہے سو اب ہی خدا نے مسیح پروردگار میں چاہا۔۔۔۔۔ یہ مت خیال کرو کہ ہم نے ظاہری طور پر بیعت کر لی ہے۔ ظاہر کچھ چیز نہیں خدا تمہارے دنوں کو دیکھتا ہے اور اسی کے موافق تم سے معاملہ کرے گا۔ دیکھو تم یہ کہہ کر فرض تبلیغ سے سبکدوش ہو جاتا ہو کہ گناہ ایک ذرہ ہے اس کو ست کھاؤ۔ خدا کی نافرمانی ایک گندی موت ہے اس سے بچو۔ دغا کرو نا تمہیں طاقت ملے۔ جو شخص دغا کے وقت خدا کو ہر ایک بات پر قادر نہیں سمجھتا بگڑے وعدہ کی مستثنیات کے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص چھوٹا اور فریب کو نہیں چھوڑتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص دنیا کے لالچ میں پھنسا ہوا ہے اور عزت کی طرف آنکھ دیکھا کر بھی نہیں دیکھتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم نہیں رکھتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص پورے طور پر ہر ایک بدی سے اور ہر ایک بد عملی سے یعنی شراب سے تمہارے بازاری سے۔ بد نظری سے اور خیانت سے دشوت سے اور ہر ایک ناجائز نصرت سے تو یہ نہیں کرتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے جو شخص نیچکنا نہ نماز کا التزام نہیں کرتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے جو شخص دنیا میں لگا نہیں رہتا اور انکا

سے خدا کو یاد نہیں کرتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص بد رفتی کو نہیں چھوڑتا تمہارا ہی پر بد اثر ڈالتا ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اپنے ابا باپ کی عزت نہیں کرتا اور امور معروفہ میں جو خلاف قرآن نہیں ہیں ان کی بات کو نہیں مانتا اور ان کے قہید خدمت سے لاپرواہ ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اپنی اولیہ اور اس کے اقارب سے نفی اور احسان کے ساتھ معاشرہ نہیں کرتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اپنے ہمدانی کو ادنیٰ ادنیٰ خیر سے بھی محروم رکھتا ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص نہیں چاہتا کہ اپنے حضور دار کا گناہ بکھے اور کچھ پور آدمی ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ ہر ایک مرد جو بیوی سے یا بیوی خاوند سے حیات سے سفید آتی ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اس عہد کو جو اس نے حیات کے وقت کیا تھا کسی پہلو سے توڑتا ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص مجھے فی الواقع مسیح پروردگار مہدی پروردگار نہیں سمجھتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے اور جو شخص امور معروفہ میں میری اطاعت کرنے کے لئے تیار نہیں ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ اور جو شخص مخالفوں کی جماعت میں بیٹھا ہے اور ہاں میں ہاں ملانا ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے ہر ایک دانی۔ فاسق۔ شرابی۔ خونی۔ چور۔ تمار باز۔ قاتل۔ مرتشی۔ غاصب۔ ظالم۔ دغا گو۔ جھگڑا اور ان کا ہم نشین اور اپنے بھائیوں اور بہنوں پر ہمتیں لگانے والا جو اپنے افعال مشفقہ سے توبہ نہیں کرتا اور خراب مجلسوں کو نہیں چھوڑتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے یہ سب ذہریں ہیں تم ان ذہروں کو کھاکر کسی طرح بچ نہیں سکتے۔ اور تاریکی اور روشنی ایک جگہ جمع نہیں ہو سکتی۔

(د باقی)

خواہشات دعا

(۱) مولوی احمد علی صاحب پارہ فوٹا دوکاندار جھنگ بازار ساکن گھمبہ کئی دنوں سے بیمار ہیں مولوی صاحب ترصوف بہت نیک اور مخلص چنانچہ ان کے دل کے احباب اس مخلص بھائی کی صحت یابی کے لئے دعا فرما کر خدا شکر ماہور ہوں

عبدالرحیم ششوما

محمد درر رحمت دسٹھ پورہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ گم شدہ اقتوں کا تقسیم

اس تقسیم کا یہ نتیجہ برآمد ہوا کہ عرب کے صحابہ کرام نے دنیا کے بہترین سیاح بن گئے۔ پنڈت جواہر لال نہرو تلاش مند میں لکھتے ہیں کہ:-

عرب سیاح جو اپنے زمانہ کے بہترین سیاح تھے۔ دور دراز ملکوں میں جاکر دیکھنے کے لئے جاتے ہیں کہ وہاں کے لوگ کیا کر رہے ہیں۔ اور کیا سوچ رہے ہیں۔ ان کے فلسفہ اور معاشرت کو سمجھنے کی کوشش کرتے ہیں (تلاش مند صفحہ ۵۴)

الغرض حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے منجھ اور حقائق کے یہ حقیقت بھی کھول دی۔ کہ سیر و سیاحت قومی ترقی کی کلید اور الٰہی کا ثبوت بیدار معرزی کا ذریعہ اور خود اعتمادی کا وسیلہ ہے۔ آپ نے دنیا کو اس حقیقت سے بھی آگاہ کیا

حضرت خدیجہ الکبریٰ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے آپ کی سیرت طیبہ بیان کرتے ہوئے یہ جو فرمایا تھا کہ
تکسب اطعمہ دوم
وتعین علی نوائب
الحق۔
آپ گذرہ نیکوں کو حاصل کرنے میں اور مسامحت حق کی مدد کرتے ہیں مستقل نے آپ کے اس قول کی ہر طرح تصدیق کر دی۔

الفضل اعانتل

محترمہ بیگم صاحبہ جو ہمدی بشر احمد صاحبہ بٹری لے ناؤنگ منڈی شیخوپورہ نے اپنے بھائی عزیزم مشتاق احمد صاحب کے صحت یاب ہونے پر اپنے بھانجے کی ولادت پر مسرت دس دوپے اعانتل الفضل ارسال کئے ہیں۔ جزاکم اللہ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہر دو کو صحت اور لمبی عمر عطا کرے۔ آمین (شیخ الفضل)

درخواست دعا

میری والدہ صاحبہ ایک ہفتہ سے بیمار ہیں پیش بیماریا رہے۔ اور بہت کمزور ہو گئی ہے۔ نیز پریشانی میں بھی مبتلا ہے۔ بزرگانِ مسلمانہ دعا فرمائیے کہ ان کی پریشانی کے دور ہونے اور صحت کاملہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (نامہ روز پورین بروز)

از مکرم مولوی سمیع اللہ صاحب

ذات پات

اس تقسیم مسادات نے مسلمانوں میں ایک حیرت انگیز ترقی عمل پیدا کر دی۔ تبلیغ اسلام کی کامیابی کا انحصار تو حید کے بعد اسی نظر مسادات پر ہے۔ یہ مسادات بھی وہی گم شدہ دولت ہے۔ جس کی ہر مادی نے اپنی قوم کو دعوت دی تھی۔ مگر ظہور اسلام کے وقت دنیا اس سب کو فراموش کر چکی تھی۔ امدان کبھی اپنے پیشہ اور کبھی اپنی نسل کی جہت سے مختلف ڈبیلوں میں بٹ گیا تھا۔ ان ن کب اور کیوں ان ڈبیلوں میں بٹا اور پھر ان ذاتوں کی ترتیب میں آج تک کتنی بادی تبدیلی ہو چکی ہے۔ یہ تاریخ بہت دلچسپ ہے۔ مگر یہاں بیان کرنے کی گنجائش نہیں۔

پنڈت جواہر لال نہرو کے حوالے

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مسلمانوں کو جو مسادات کی تقسیم دی اور اس کے جو اہم نتائج برآمد ہوئے۔ اس کا اندازہ ذیل کے اقوال سے لگائیے۔
پنڈت جواہر لال نہرو اپنی معرکہ آلا تصنیف "تلاش مند" میں لکھتے ہیں۔

اسلام میں دور دوری عام تھی اور اس کا یہ پیام تھا کہ سب ازان بھائی بھائی ہیں۔ اصل میں یہاں چیز تھی جس کی وجہ سے تمام وہ قومیں جو عیسائیت کے آپس کے حملہ کدھ سے تنگ ہو چکی تھیں۔ ٹوٹ کر مسلمان ہو گئیں (تلاش مند صفحہ ۱۱۱)

وہ عرب مسلمانوں کی فتوحات کا ذکر کرتے ہوئے لکھتے ہیں:-
ان فتوحات کی اہمیت اس وجہ سے اور بڑھ جاتی ہے کہ یہ اس قوم کے کارنامے ہیں۔ جو عرب کے ریگستانوں سے نکلی تھی۔ اور جس نے تاریخ میں اب تک کوئی قابل ذکر کام نہیں کیا تھا۔ اس طرح غیر معمولی طور پر ان کی فتوحات کے ابھرنے کا سبب ان کے پیغمبر کی وہ شخصیت تھی۔ جس میں اصل اور انقلاب کی قوتیں بھری تھیں اور ان کی یہ تعلیم کہ دنیا کے سب انسان بھائی بھائی ہیں۔ (تلاش مند صفحہ ۱۱۱)

گورنر اتر پردیش نے راجا اعتراف کیا ہے کہ ۱۹۵۲ء میں انجمن فردوس ادب لکھنؤ کے زیر اہتمام ایک جشن عید میلاد النبی منایا گیا۔ اس تقریب کے لئے انہوں نے مندرجہ ذیل پیغام بھیجا۔

نسل رنگ قومیت اور مذہب کے نا محول مختلف مکتوں میں بٹی ہوئی دنیا کو آج بھی اسول کریم کی اس تقسیم کی ضرورت ہے کہ تمام انسانوں کو برابری کے حقوق اور مواقع حاصل ہونے چاہئیں۔ رسول کریم کے اس پیغام کو ہمارے ملک کے دستور اسامی میں بھی جگہ دی گئی ہے ہم ہندوستان کے باشندے یہ یقین کرتے ہیں کہ ہر فرد کو ترقی کے مواقع مادی حیثیت سے حاصل ہوں تاکہ قومی اتحاد اور فرد کی خصوصیت قائم رہ سکے ہم سب کو کوشش کرنی چاہیے کہ رسول کریم کی تقسیم عمل کر سکیں۔ جس کو ہندوستان کے دستور اسامی میں جگہ دی گئی ہے۔ (پیغام اسلام از نائل عباسی)

سیر و سیاحت کی تعلیم

عقودہ ترقی اور نظریہ مسادات کے علاوہ اور بھی بہت سی باتیں ہیں۔ جو حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مسلموں کو سکھائی ہیں ان کی اشاعت کی وہ صدیوں سے ہرگز ہر قابل محو حد اقت جسکے نمودار ہو گئیں انہیں میں ایک تقسیم سیر و سیاحت بھی ہے بادی الذکر میں یہ تقسیم عجیب سی معلوم ہوتی ہے مگر وہ قدر یہ ہے کہ اس تقسیم کی برکات بے شمار ہیں۔ بعض لوگوں میں ایک ترقی جارحانہ ہوتا ہے۔ جس کو گھر میں رہنے کی بیماری یا Home Sickness کہتے ہیں۔ جو قوم اس میں مبتلا ہوتی ہے اس کا ستارہ اقبال غروب ہو جاتا ہے۔

آپ نے قومی ترقی کا یہ داز معلوم کیا اور اپنے ماننے والوں کو دنیا کی سیر و سیاحت کا حکم دیا۔ قرآن پاک فرماتا ہے:-

فسیر دانی الارض
فانظروا کیف کان
عاقبۃ الذکذبین
زمین کی سیر و سیاحت کرو اور دیکھو کہ جھٹلانے والوں کا کیا انجام ہوا۔

پھر مسلمانوں کی عملی مسادات نے ہندو سماج پر کیا اثر ڈالا۔ اس کا پنڈت جواہر لال نہرو اس طرح ذکر کرتے ہیں:-

شمال مغرب سے آئیوالے حملہ آوروں اور اسلام کی آمد ہندوستان کی تاریخ میں بہت اہمیت رکھتی ہے۔ اس نے ان خرابیوں کو جو ہندو سماج میں پیدا ہو گئی تھیں یعنی ذاتوں کی تفریق پھوٹ پھوٹا اور انتہا درجہ کی خلت پسندی کو بالکل آشکارا کر دیا۔ اسلام کے اخوت کے نظریے اور مسلمانوں کے عملی مسادات نے ہندوؤں کے ذہن پر گہرا اثر ڈالا ہے۔ (تلاش مند صفحہ ۵۲)

دستور ہند

آزاد بھارت اسلام کے اس پیغام اخوت و مسادات پر عمل کرنے کا کتنا خواہشمند ہے۔ اس کا اندازہ دستور ہند کے مطالعہ سے ہو سکتا ہے۔ ہندوستان کی مجلس دستور ساز نے ملک کا آئین مرتب کرنے وقت جن باتوں کا عند کیا وہ یہ ہیں۔

ہم باشندگان ہند پورے خلوص کے ساتھ ہندوستان کے لئے ایک ایسا دستور بنانے کا عند کرتے ہیں جو ملک کو ایک آزاد خواہی جمہوریت میں تبدیل کرے۔ اور جو تمام شہریوں کی حفاظت کا ذمہ دار ہو۔

- ۱۔ جس کی بنیاد سماجی، معاشی اور سیاسی انصاف پر ہو۔
- ۲۔ جس میں آزادی فکر، آزادی تقریر، آزادی عقائد اور آزادی مذہب و عبادت دی گئی ہو۔
- ۳۔ جس کی بنیاد مسادات پر ہو۔ یعنی تمام شہریوں کی مادی حیثیت اور ترقی کرنے کے مادی مواقع حاصل ہوں
- ۴۔ جس میں اخوت، فرد کی عزت اور قوم کے اتحاد کی ضمانت دی گئی ہو۔ دستور ہند اس حقیقت کا ثبوت ہے کہ ہم منشی سابق

مجالس انصار اللہ کیلئے سال رواں کا دینی نصاب

سال رواں کے لئے مجلس انصار اللہ مرکزی نے جو مجالس انصار اللہ کے لئے دینی نصاب تجویز کیا ہے وہ منظوری کے بعد حساب انصار کی آگاہی کے لئے شائع کیا جاتا ہے تاکہ مجالس انسانی سے آسے یا دیکھ سکیں۔

۱۔ کلمہ طیبہ

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُ اللَّهِ
توحید اللہ کے سوا کوئی لائق عبادت نہیں اور محمد صلعم اللہ کے رسول ہیں۔

۲۔ پانچ ارکان اسلام

(۱) کلمہ شہادت (۲) نماز (۳) روزہ (۴) حج (۵) زکوٰۃ - حدیث شریف میں آیا ہے :-

”حضرت عبداللہ ابن عمر رضی اللہ عنہما بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ اسلام کی بنیاد پانچ باتوں پر رکھی گئی ہے (۱) اس بات کی دل زبان سے گوئی دینا کہ اللہ کے سوا کوئی مستی قابل پرستش نہیں اور یہ محمد صلعم اللہ کے رسول ہیں (۲) نماز کو قائم کرنا (۳) زکوٰۃ ادا کرنا (۴) حج بخالانا۔ اور (۵) رمضان کے روزے رکھنا۔“ (بخاری)

ضروری نوٹ: ہندی اصحاب کے لئے پانچ ارکان اسلام کو یاد کرنا کافی ہے جو دوست تفصیلات سے راضی ہونا چاہتے ہیں وہ حضرت حافظ ریٹن علی صاحب مرحوم کی فقہ احمدیہ تفسیر عبد اللطیف صاحب شاہ معرفت اکل بادرز گول بازار ربوہ سے طلب کریں۔

۳۔ عقائد اسلام

”حضرت عمر بن خطاب بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بیان فرماتے ہیں کہ ایمان یہ ہے کہ تو اللہ پر اور اس کے فرشتوں پر اور اس کی کتابوں پر اور اس کے رسولوں پر اور یوم آخرت یعنی جزاء سزا کے دن پر ایمان لائے اور اس کے علاوہ تو خدا کی تقدیر خیر و شر پر بھی ایمان لائے۔“

۴۔ کلمہ طیبہ

اس حدیث میں اسلام کی تعلیم کے مطابق ایمان کی تشریح بیان کی گئی ہے جو صحیح بنیادی باتوں پر مشتمل ہے :-
۱۔ اللہ تعالیٰ پر ایمان لانا۔
۲۔ فرشتوں پر ایمان لانا۔

مجالس خدام الاحمدیہ راولپنڈی ڈویژن کا

دوسرا سالانہ اجتماع

۲۵-۲۶-۲۷ ستمبر ۱۹۵۹ بمقام راولپنڈی

مجالس خدام الاحمدیہ راولپنڈی ڈویژن کا دوسرا سالانہ اجتماع اسل

مورخہ ۲۵-۲۶-۲۷ اور ۲۸ ستمبر ۱۹۵۹ بروز جمعہ۔ ہفتہ۔ اتوار بمقام راولپنڈی

منعقد ہو رہا ہے (انشاء اللہ تعالیٰ) جملہ قائدین مجالس راولپنڈی ڈویژن

اپنی اپنی مجالس میں پورے طور پر تحریک شروع کر دیں تاکہ زیادہ

سے زیادہ خدام اس اجتماع میں شامل ہو کر دینی اور اخلاقی تربیت حاصل کر سکیں

را اطفال کا کیمپ اور پروگرام علیحدہ ہوگا

دیگر مجالس ہائے بالخصوص آزاد کشمیر۔ پشاور۔ ڈیرہ اسماعیل خان

اور لاہور ڈویژن سے بھی درخواست ہے کہ وہ اس اجتماع میں شمولیت

فرما کر خدا اللہ ماجور ہوں۔

(رحیم بخش مصنفہ علاقائی راولپنڈی ڈویژن معرفت انجمن احمدیہ مری راولپنڈی)

۳۔ اللہ تعالیٰ کی کتابوں پر ایمان لانا جن میں سے آخری اور کامل شریعت قرآن مجید ہے۔

۴۔ اللہ تعالیٰ کے رسولوں پر ایمان لانا۔

۵۔ جنازہ و سزا کے دن پر ایمان لانا یعنی انسان اپنے اعمال کے لئے ایک دن خدا تعالیٰ کے سامنے جواب دہ ہوگا۔

۶۔ تقدیر خیر و شر پر ایمان لانا یعنی یہ تمام نظام عالم (خواہ وہ روحانی ہے یا مادی) خدا تعالیٰ کے قانون کے مطابق قائم ہے اور اس کے مطابق انسان کے اچھے اور بے اعمال کا نیک و بد نتیجہ نکلتا ہے۔

ضروری نوٹ: گو یہ دین اسلام کی بالکل ابتدائی باتیں ہیں۔ تاہم غیر تعلیم یافتہ انصار اللہ کے پیش نظر سب کے لئے یہ نصاب منظور کیا گیا ہے۔

تعلیم یافتہ اور غیر تعلیم یافتہ سب ہی ممبران اس نصاب کو یاد کریں۔

(قائد تعلیم انصار اللہ مرکزیہ)

مالک بیرون میں تعمیر مساجد کا عمل

انشاء فرمودہ کا شہنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ

(۱) بڑے تاجر۔ مثلاً منڈیوں کے آرٹھی اور کارخانوں کے مالک برصغیر کی پہلی تاریخ کے پہلے سوئے کا

پلورہ مانع خانہ خدا کی تعمیر کے لئے دیں۔ خواہ ایک پیسہ ہو یا ہزار روپیہ۔

(۲) چھوٹے تاجر۔ ہر ہفتہ کے پہلے دن کے پہلے سوئے کا مانع بیت اللہ کی تعمیر کیے دیں۔

(۳) ملازمین گھر سال جو سالانہ ترقی سے آپس سے پہلی ترقی مہمان کی تعمیر کے لئے دیا کریں۔

(۴) ایک طرح جب کوئی دوست پہلی خدمت ملازم ہو تو وہ پہلی خواہ گدھاں حصہ مسجد خدین کی۔

(۵) ہر سال ملازمین جن کو ترقی نہیں ملی ایک ماہ کی خواہ کا پیسہ دیں۔

(۶) وکلاء۔ ڈاکٹر اور پیشہ ور صاحبان گزشتہ سال کی آمد مقدار کریں اور پھر اس وقت کے بعد ایک سال ان کی آمد کو جو زیادتی ہو اس کا سوواں حصہ ہر ماہ کی آمد کا پانچ فیصدی

(۷) اگر کسی گھر صاحبان ہر سال کے ٹھیکوں میں جو مجموعی مانع ہو اس میں سے ایک فیصدی

(۸) ہفت روزہ بستی یا روزنامہ روزی بستی صاحبان ہر ماہ کی آمد کا پانچ فیصدی

(۹) اور دل سحر کر کے اس کی جو مزدوری ہو اس کا سوواں حصہ

(۱۰) زمیندار یا صاحب زمینیں جس طرح سے کم ہو وہ دو چیمہ فی ایک اور روزانہ مزارعت ملے

ایک آنہ فی ایک کی شرح سے مسجد خد دیا کریں

مختلف خوشی کی تقاریب پر مثلاً نکاح پر شادی پر بیٹی بیٹے کی پیدائش پر سکن کی تعمیر پر یا

احوال میں پائس ہونے پر خانہ خدا کی تعمیر کیے کچھ نہ کچھ ضرور دے دیا کریں

پیسہ کرنا۔ وکیل المال تحریک جدید انجمن احمدیہ ربوہ پاکستان

درخواستہائے دعا

(۱) برادر دم جو پوری برکت علی صاحب ستر سرائے نامکبر صانع تجربات کی اہلیہ محترمہ کی دعائیں آنکھ میں موٹی ہوئی آتی رہی ہے۔

ایک ماہ تک آپریشن کر دیا جائے گا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس آپریشن کو کامیاب فرمائے اور اپنے فضل و کرم سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

دخوشی محمد کارکن دکالت مال ٹھیکہ۔ جدید پروف

(۲) میری بہن امۃ اللطیف بیگم کچھ عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ احباب تمام بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا کے کاملہ دعا عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین (محمد رفیق مریدی شاہ کراچی)

دعائے نعم البدل

بیراڑ کا خالد محمود پھر دو سال بجاؤں طمانینفاٹ اور کالی کھانسی ایک ماہ بیمار رہ کر لاڑ خاں کو اس جہان نانی سے رخصت ہو گیا۔ انشاء اللہ وانا ابیہ را حجون۔

بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ خدا میں صبر جمیل اور نعم البدل عطا فرمائے آمین (انصیر احمد شاد انچارج منظرہ دفع جدید اسکے صانع سیالکوٹ)

برہما پاکستان سے دو کروڑ روپیہ کی مچھلی خریدی یہ آگاہ ہے

آسٹریلیا اور نیوزی لینڈ میں پاکستانی چائے کی مقبولیت

کراچی، ۱۰ ستمبر - وزارت تجارت کے سیکریٹری سٹانے جی رمانے ایک بیان میں اس امر کا اظہار کیا ہے کہ مشرق بعید اور جنوب مشرقی ایشیا کے ملکوں کے ساتھ پاکستان کی تجارت میں اچھا خاصہ امانت دار ہونے کا امکان موجود ہے۔

سٹانے اس تجارتی وفد کے قائد تھے جس نے کچھ عرصہ پیشتر جنوب مشرقی ایشیا اور مشرق بعید کے متعدد ملکوں کا دورہ کیا تھا۔ اور جو آسٹریلیا اور نیوزی لینڈ کے بیٹروں سے بھی پاکستانی تجارت کو فروغ دینے کے لیے میں بٹن جیت رکھا ہے۔ سٹانے نے کہا کہ پاکستان مشرق بعید کے ملکوں کے لئے تازہ پھل برآمد کر سکتا ہے۔ آپ نے کہا کہ برہما و نئے برہما سے جو بیٹروں سے سو باٹ جیت کی تھی اس سے یہ ظاہر ہوا تھا کہ برہما ان کم دو کروڑ روپیہ کی مچھلی پاکستان سے خریدنے کو تیار ہے۔ اسی طرح نکلانے بھی مچھلی کی بہت برہما مقدار خریدنے پر آمادگی ظاہر کی تھی۔

نکلانے کے کارخانہ داروں اور تاجروں نے پاکستان سے پیسوں کی مصنوعات کی بہت برہما مقدار خریدنے کی خواہش ظاہر کی تھی۔ سٹانے نے کہا کہ مشرق بعید کے ملکوں میں پاکستانی مچھلیوں اور مصالحوں کو بہت پسند کیا جا رہا ہے اور آج پاکستانی تاجر کچھ توجہ دین تو وہ مشرق بعید کے ساتھ نہایت اچھے تجارتی تعلقات قائم کر سکتے ہیں۔

سٹانے نے کہا کہ آسٹریلیا اور نیوزی لینڈ پاکستان سے لاکھوں روپیہ کی چائے خریدنے کو تیار ہے آپ نے متعلقہ تاجروں کو مشورہ دیا کہ وہ اس سلسلے میں تجارت کو فروغ دینے والے اداروں سے خطبہ کتابت کریں۔

پنج شیلیا غائب

پنج شیلیا کے وزیر اعظم اور بھارتی وزیر اعظم کی ملاقات کے بعد جو مشترکہ اعلان جاری ہوا اس میں بین الاقوامی تعاون کے پانچ اصولوں - پنج شیلیا کا کون ذکر نہیں۔ اس پر سیاسی مبصرین نے بڑی حیرت کا اظہار کیا ہے۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ اس سے قبل کسی کمیونٹی حکومت کے سربراہ کی آمد پہلی دفعہ میں جو اعلان بھی جاری کیا گیا ہے۔ اس میں پنج شیلیا کا بالآخر نام ذکر ہوا ہے۔ مبصرین کا کہنا ہے کہ بھارت کے خلاف کمیونٹی چیمبر کی جارحانہ کارروائیوں کے بعد اب ملک میں پنج شیلیا پر سے اطمینان اٹھا جا رہا ہے اور غالباً اسی لئے اس بار مشترکہ اعلان میں اس کا ذکر نہیں۔

بدعنوانیوں کے الزام میں ایک ہزار تین سو پچھتر سرکاری ملازموں کی گرفتاری

رشوت کے سدباب کیلئے حکومت کی موثر کارروائی

لاہور، ۱۰ ستمبر ایک اخباری اطلاع منظر پر ہے کہ صوبائی محکمہ رشوت کے عملدہ گزشتہ سال کے دوران صوبہ کے مختلف محکموں کے ایک ہزار تین سو پچھتر ملازموں کو رشوت قبول کرنے اور اپنے عہدہ سے ناجائز فائدہ اٹھانے کے الزام میں گرفتار کیا۔ ان میں ۵۵ گزشتہ افسر بھی شامل ہیں۔

متعلقہ حکام نے بتایا ہے کہ گزشتہ سال جن افراد کو رشوت قبول کرنے کے الزام میں گرفتار کیا گیا۔ ان میں سے سڑھے تین سو افراد کے خلاف مختلف عدالتوں میں مقدمے دائر کئے گئے تھے۔ اور ایک سو تیس افراد کے خلاف محکماتہ کارروائی کرنے کی سازش کی گئی تھی۔ اس کے علاوہ سابق سندھ کے علاقوں میں ۳۰۰ سرکاری ملازموں کے خلاف رشوت سستانی کے الزام میں مختلف عدالتوں میں مقدمے زیر سماعت ہیں۔ اور ۳۳ ملازموں کے خلاف اس الزام کے تحت تفتیش ہو رہی ہے۔

اس سے قبل ۱۹۵۷ء میں صوبہ کے مختلف علاقوں سے ۸۲۶ سرکاری ملازموں کو رشوت قبول کرنے، اقرار نازی اور اختیارات کے ناجائز استعمال کے الزام میں گرفتار کیا گیا تھا۔ ان میں تقریباً ۴۰ گزشتہ افسر بھی شامل تھے۔

مشرقی پاکستان میں اگرچہ تعزیرات پاکستان کے تحت ہی رشوت خور ملازموں کے خلاف کارروائی ہو رہی ہے۔ لیکن ۱۹۵۹ء میں صوبائی حکومت نے رشوت کی بیخ کنی کے لئے محکمہ اندہ اور رشوت سستانی کے نام سے ایک علیحدہ شعبہ قائم کر دیا تھا۔ اور صوبہ کے تمام علاقوں میں اندہ رشوت سستانی کے متعلق قانون نافذ کر دیا گیا تھا۔

سرکاری افسروں کی بدعنوانیوں کے سدباب کے لئے حکومت وقتاً فوقتاً موثر اقدامات کرتی رہی ہے۔ چنانچہ اس ضمن سے سرکاری ملازموں کو پابند کیا گیا ہے کہ وہ اپنے اعرار میں نہ تو پارٹیاں قبول کریں، اور نہ عوام پانے ماتحت عمل سے عطیات وصول کریں۔ اور اس اقدام کا ایک مقصد یہ بھی ہے کہ سرکاری ملازمین ایسی طرز زندگی اختیار نہ کریں جو ان کی حیثیت سے تجاوز کرے۔

اس کے علاوہ صوبائی حکومت نے ایک محم جاری کر کے چھ سو روپے سے کم تنخواہ پانے والے سرکاری افسروں کو موثر کارروائی کی ممانعت کر دی ہے۔ رشوت سستانی کے سدباب کے لئے صوبائی حکومت نے محکمہ کے عمل میں اضافہ کر دیا ہے۔ اس کے علاوہ

صوبائی حکومت نے ان تمام اقدار کے باوجود مغربی پاکستان کی عادت ترک نہیں کی۔ بلکہ رشوت سستانی کے انسداد کے لئے جو نئی کوئی موثر اقدامات کئے جاتے ہیں یہ بدکردار ملازم ناجائز طریقہ سے آمدنی کا کوئی اور سائنفلک طریقہ ایجاد کر لیتے ہیں۔ تاہم متعلقہ افسر ملازموں کی کڑی نگرانی کر رہے ہیں۔ اور جو نئی موقع ملتا ہے بدکردار ملازموں کے خلاف کارروائی کرنے میں تاخیر نہیں کی جاتی۔ اس کے علاوہ تمام سرکاری اور بلدیاتی ملازموں کو تنبیہ کر دیا گیا ہے کہ اگر کسی شخص کی شہرت اچھی نہ سنی گئی تو اسے اپنا رویہ بہتر بنانے کی ہدایت کی جائے گی۔ اگر اس کے باوجود بھی وہ اپنی پالیسی تبدیلہ حرکتوں سے باز نہ آتا۔ تو اسے ملازمت سے علیحدہ کر دیا جائے گا۔ اور اس کے خلاف قانون کارروائی بھی کی جائے گی۔

صدر میک کی کو صدر ایوب

کراچی، ۱۰ ستمبر - صدر جنرل محمد ایوب خان نے میک کی کو قومی دن کے موقع پر میک کی کو کے صدر کو مبارکباد کا پیغام ارسال کیا ہے۔ پیغام میں میک کی کو کے عوام کی بہبود و ترقی کے لئے دعا کی ہے۔

جنرل ایوب خان نے صدر ایوب خان کے پیغام میں میک کی کو کے عوام کی بہبود و ترقی کے لئے دعا کی ہے۔

مغربی پاکستان میں گندم کی راشن بندی ختم کر سکی تجویز

حکومت نے تجویز منظور کر لی تو اگلی فصل پر سرکاری طور پر گندم نہیں خریدی جائیگی

منگل ۱۸ ستمبر ایک اخباری اطلاع منظر پر کہ حکومت مغربی پاکستان اس تجویز پر غور کر رہی ہے کہ آئندہ فصل سے صوبے میں گندم کی راشن بندی ختم کر دی جائے۔ اور اس پر کٹر فیصلہ بھی اٹھایا جائے۔ اگر حکومت یہ تجویز منظور کرے تو اس پر آئندہ ماہ مئی سے عمل کیا جائے گا۔ معلوم ہوا ہے کہ پہلے پہلے اس تجویز پر بعض تجربے کے طور پر عمل کیا جائے گا۔

حکومت صارفین اور کاشتکاروں کے مفاد کے پیش نظر گندم کی زیادہ سے زیادہ اور کم سے کم قیمت جو باضابطہ ۱۴ روپے من اور ۱۲ روپے من ہوگی مقرر کر دے گی اور آگست ۱۹ روپے سے جو اب تک حکومت دے رہی تھی اس پر بھی گندم کی قیمتیں گرنے لگیں گی تو حکومت ۱۲ روپے من کے حساب سے گندم خریدنا شروع کر دے گی تاکہ کاشتکاروں کے مفاد کا تحفظ کیا جاسکے اس سیکم کے تحت ملکہ خوراک گندم کی سرکاری خریداری بند کر دے گا۔ اور ایک

صنعت سے دوسرے صنعت پر گندم کی نقل و حمل پر بھی پابندی ختم ہو جائے گی۔ بہر حال صوبائی حکومت سنگامی حالات کا مقابلہ کرنے کے لئے پانچ لاکھ ٹن گندم کا ذخیرہ رکھے گی۔ اگر یہ سیکم منظور کر لی گئی تو اس سے ملکہ خوراک کے ملازمین کو فائدہ ہو جائے گا۔ جن کے متعلق خیال ہے کہ وہ شخصیت میں آجائیں گے۔ مگر ابھی تک حکومت نے اس سلسلے میں غور نہیں کیا ہے۔ اس سیکم کی منظوری کی صورت میں حکومت کو چار لاکھ روپے کی بچت بھی ہوگی جو حکومت گندم کی قیمت کم کرنے کے سلسلے میں خرچ کرتی ہے۔ اس روپے کو ملک میں غذائی پیداوار بڑھانے کے منصوبوں کی تکمیل کے لئے خرچ کیا جائیگا۔

مغربی پاکستان میں گورنروں کی خاص مرمت

قانون ۸ ستمبر۔ یہاں معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ حکومت مغربی پاکستان نے صوبے میں سکے گورنروں کی خاص مرمت فوری طور سے کرانے کا فیصلہ کیا ہے۔ مرمت شروع کرنے کے لئے دو لاکھ روپے منظور کیا گیا ہے۔ خاص مرمت کا کام گورنروں کی تنصیب سے شروع کیا جائے گا۔ جس پر ایک لاکھ ۲۳ ہزار روپے خرچ ہوگا۔ خاص مرمت محکمہ بجائیات کی نگرانی میں ہوگی۔

مزید ڈیزل انجن چلا کا فیصلہ

لاہور ۱۸ ستمبر۔ ناروے ڈیزل انجن نے اس سال کے آخر تک مزید ۳ ڈیزل انجن چلانے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس بات پر ۱۹۵۵ ڈیزل انجن چلانے کے بارے میں فیصلہ ہوگا۔

مسلمانوں کو جائے کہ اپنے آپ کو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کا اہل تائب کر لیں

عید میلاد النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے موقع پر صدر جنرل محمد ایوب خان کا پیغام کراچی ۱۸ ستمبر۔ صدر مملکت جنرل محمد ایوب خان نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے یوم ولادت کے موقع پر قوم کے نام ایک پیغام میں پاکستان کے ہر مرد و عورت اور بچے سے کہا ہے کہ وہ

قرص نور

تائبانہ شکر صحت اور طاقت

جلد شکایات کمزوری خواہ کسی سبب سے ہو۔ صنعت دل و دماغ۔ دل کی دھڑکن کمزوری مثلاً۔ عام جسمانی کمزوری اور چہرہ کی زردی کا زود اثر اور مستقل علاج۔

قیمت مکمل کورس چار روپے

فہرست ادویہ مفت طلب کریں!

نام و پتہ خانہ گول بازار ریلوے چھت

آگے بڑھیں اور پاکستان میں زندگی کے اس عظیم تجربے اور اعمال کو دوبارہ آزمائیں جس کا بیج چودہ سو سال پہلے بویا گیا تھا۔

آپ نے کہا ہم خدا سے دعا گو ہیں کہ وہ ہمیں ہمت، طاقت اور اہلیت بخشنے تاکہ ہم اپنے عقیدے کے بانی کے نقش قدم پر چل سکیں۔ آئیے ہم میں سے ہر ایک پاکستان کا ہر مرد اور عورت بچہ یہ عہد کریں کہ ہم انشاء اللہ اپنے آپ کو اس استحقاق اہل تائبیت نہیں کریں گے جس کی بنا پر ہم اپنے آپ کو خدا کے پیغمبر اور لائٹانی انسان کی امت کہتے ہیں۔

لاہور ۱۸ ستمبر۔ کل یہاں مغربی پاکستان کے رہنماؤں کا اجلاس ہوا جس کی صدارت گورنر مغربی پاکستان نے کی

اوقات کی دی یونائیٹڈ ٹرانسپورٹس گودھا											
دفتر لاہور جنرل بنگلہ آفس گودھا دفتر لاہور گودھا جرنل میجر کے پور گودھا											
ٹیلیفون ۲۲۳۸ ۲۲۴۹ ۲۲۶۳-۲۲۶۸ ۲۲۹۵ ۲۱۶۳											
میں	پور	گودھا	گودھا	گودھا	گودھا	گودھا	گودھا	گودھا	گودھا	گودھا	گودھا
۱۶	۱۳	۱۱	۱۰	۸/۲۵	۷	۶	۵	۴	۳	۲	۱
۱۹	۱۶	۱۵	۱۴	۱۳	۱۲	۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۶
<p>نوٹ: لاہور گودھا کے درمیان پانچ گھنٹے اور گودھا گودھا کے درمیان سوا چار گھنٹے کا فاصلہ ہے۔</p> <p>(جنرل میجر)</p>											

قبر کے عذاب سے بیکو!

کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ الودین سکندر آباد دکن

طارق ٹرانسپورٹ کمپنی ریلوے سرگودھا نوشاب

برائے لاہور